



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &**  
**Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**  
**ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ**  
**ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ**



**Π. Παντελεήμονας 08/12/2021**  
**Αρ. Πρωτ.:206 /Φ6. 4**

**Προς:** Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας (δια των Υπευθύνων ΠΕ, ΑΥ, ΠΘ, ΣΔ)

Π. Παντελεήμονας Πιερίας  
 Τ.Κ. 60065  
 Πληροφορίες: Μπεκιροπούλου Βικτωρία  
 Τηλ.: 23520-22700  
 Email : [kpeanol@sch.gr](mailto:kpeanol@sch.gr)  
 Website: [www.kpeanol.gr](http://www.kpeanol.gr)

**Κοιν:** ΠΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας

**Θέμα : «Πρόσκληση ενδιαφέροντος για συμμετοχή σχολείων στα προγράμματα του ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ Ανατολικού Ολύμπου για το χρονικό διάστημα Φεβρουαρίου – Ιουνίου 2022»**

Το ΚΕΠΕΑ / ΚΠΕ Ανατολικού Ολύμπου σύμφωνα με την υπ'αρ. πρωτ. Φ11/154902/Δ7/30-11-2021 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ, πρόκειται να συνεργαστεί για την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων ή και εκπαιδευτικών ενημερώσεων με μαθητικές ομάδες από σχολικές μονάδες των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας για το χρονικό διάστημα Φεβρουαρίου – Ιουνίου 2022.

Σας παραθέτουμε τον πίνακα

1. με τα προγράμματα που θα υλοποιήσει η Π.Ο. του Κέντρου
2. με τις βαθμίδες-τάξεις που μπορούν να συμμετάσχουν σε αυτά,
3. με τον αριθμό των μαθητών που μπορούν να συμμετάσχουν στο κάθε πρόγραμμα,
4. με τον τόπο, όπου υλοποιείται το κάθε πρόγραμμα.

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΕΠΙΘΥΜΩ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΩ	Α/ΘΜΙΑ								Β/ΘΜΙΑ				ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ / ΤΜΗΜΑΤΑ	ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ...		
		Ν/Γ ΕΙΟ	Α	Β	Γ	Δ	Ε	ΣΤ	ΕΙΔ. ΑΓΩΓ	Γ/ΣΙ Ο	ΔΕΥΤ.ΕΥΚ ΑΙΡΙΑΣ	ΓΕΛ-ΕΠΑΛ	ΕΙΔ.ΑΓ ΩΓ		Δ/ΝΣΕΙΣ ΠΙΕΡΙΑΣ	ΛΟΙΠΕΣ Δ/ΝΣΕΙΣ	
1	ΣΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	28	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
2	ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΧΤΙΖΟΥΜΕ, ΧΤΙΖΟΥΜΕ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΕΙΜΑΣΤΕ - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	28	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
3	ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ: ΙΣΤΟΡΙΑ & ΦΥΣΗ ΣΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΟΥ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	28	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
4	ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ: ΙΣΤΟΡΙΑ & ΦΥΣΗ ΣΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΟΥ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ - ΔΙΑΔΙΚΥΑΚΟ					X	X	X	X	X	X	X	X	28	WEBEX		
5	ΠΑΡΕΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑ ΜΕΑ - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ	X	X	X	X	X	X	X	X					28	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	ΣΧΟΛΕΙΟ	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
6	ΟΙΚΟΠΟΙΗΜΑΤΑ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ & ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΩΝ - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ			X	X	X	X	X		X	X	X	X	25	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
7	ΟΙΚΟΠΟΙΗΜΑΤΑ- ΒΟΤΑΝΑ & ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΦΥΤΑ: Η ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΣΤΟΝ ΚΗΠΟ ΜΑΣ- ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ			X	X	X	X	X		X	X	X	X	25	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
8	ΟΙΚΟΠΟΙΗΜΑΤΑ - ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΛΛΙΟΥ: ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΗΣ ΤΣΟΧΑΣ - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ			X	X	X	X	X		X	X	X	X	25	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ
9	ΟΙΚΟΠΟΙΗΜΑΤΑ - ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ -ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ			X	X	X	X	X		X	X	X	X	25	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ	—	ΚΠΕ-ΠΕΔΙΟ

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους ηλεκτρονικά στη διεύθυνση:

<https://forms.gle/ejXPRFdmhUTYyf3E9>

μέχρι και την **Πέμπτη 16/12/2021**.

Η ημερομηνία υλοποίησης του προγράμματος θα οριστικοποιηθεί μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ με το κάθε σχολείο.

Η υλοποίηση οποιασδήποτε από τις δια ζώσης δράσεις γίνεται εφόσον οι συνθήκες σχετικά με τον Covid-19 το επιτρέπουν. Υπενθυμίζουμε ότι για τη δια ζώσης υλοποίηση προγράμματος με το ΚΠΕ / ΚΕΠΕΑ ισχύουν όλα τα υγειονομικά μέτρα και οι κείμενες διατάξεις που προβλέπονται για τις σχολικές μονάδες την αντίστοιχη περίοδο, την τήρηση των οποίων αναλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι Διευθυντές-ριες, Προϊστάμενοι-νες και οι εκπαιδευτικοί των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αρμοδιότητας της Διεύθυνσής σας.

Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο της Πράξης “Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Β’ κύκλος)”, το οποίο υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Λίγα λόγια για τα προγράμματα που θα υλοποιηθούν κατά το παραπάνω χρονικό διάστημα:

#### **1. «Στα μονοπάτια του Ολύμπου» - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ**

Απευθύνεται σε μαθητές όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης & νηπ/γείου.

##### **Τόπος διεξαγωγής: ΚΠΕ-Μονοπάτι «Τρανός Λάκκος»**

Το πρόγραμμα προσεγγίζει την έννοια, την ουσία και την εικόνα του δασικού οικοσυστήματος και των προβλημάτων του. Μέσα από το πρόγραμμα αυτό οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να διερευνήσουν τον πολυλειτουργικό χαρακτήρα του δασικού οικοσυστήματος του Κάτω Ολύμπου.

#### **2. «Πορεία στο χρόνο: Ιστορία και περιβάλλον στο κάστρο του Πλαταμώνα» - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ**

Απευθύνεται σε μαθητές όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης & νηπ/γείου.

##### **Τόπος διεξαγωγής: Κάστρο του Πλαταμώνα**

Το πρόγραμμα αυτό ασχολείται με το ιστορικό-ανθρωπογενές και φυσικό περιβάλλον του Κάστρου του Πλαταμώνα, με τη σχέση αλληλεξάρτησης και αλληλεπίδρασης που υπάρχει ανάμεσα τους και την ανάγκη της αειφορικής διαχείρισής του και προστασίας του τόσο ως στοιχείου πολιτιστικής κληρονομιάς - αρχαιολογικού μνημείου όσο και ως στοιχείου του φυσικού περιβάλλοντος του Κάτω Ολύμπου.

#### **3. Πορεία στο χρόνο: Ιστορία και περιβάλλον στο κάστρο του Πλαταμώνα» - ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ**

Απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικού (Δ’-Ε’-ΣΤ’), Γυμνασίου (Α’-Β’-Γ) και Λυκείου (Α-Β-Γ)

**Τόπος διεξαγωγής: Σχολική μονάδα – δωμάτιο webex.** Οι μαθήτριες/ές συμμετέχουν από την αίθουσά τους, που διαθέτει οθόνη προβολής και υπολογιστή/ές με κάμερα και μικρόφωνο - ηχεία.

#### **4. «Είμαστε αυτό που χτίζουμε, χτίζουμε αυτό που είμαστε» - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ**

Απευθύνεται σε μαθητές όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης & νηπ/γείου.

##### **Τόπος διεξαγωγής: Οικισμός του Π. Παντελεήμονα - ΚΠΕ**

Περιδιαβαίνοντας τα σοκάκια του παραδοσιακού οικισμού του Παλιού Παντελεήμονα οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να τον γνωρίσουν, να συγκρίνουν την αρχιτεκτονική, τα παραδοσιακά στοιχεία, τα δομικά υλικά, τον τρόπο ζωής του παρελθόντος και του παρόντος και να συνειδητοποιήσουν την ανάγκη της ανάδειξης του παραδοσιακού οικισμού ως στοιχείου πολιτιστικής κληρονομιάς και της αειφορικής διαχείρισής του.

#### **5Α. «Παρέα με την κυρία ΜΕΑ» - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ Δ/ΝΣΕΙΣ**

Απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικού & νηπ/γείου.

##### **Τόπος διεξαγωγής: ΚΠΕ**

## **5B. «Παρέα με την κυρία ΜΕΑ» - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Α/ΘΜΙΑ ΠΙΕΡΙΑΣ**

Απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικού & νηπ/γείου.

**Τόπος διεξαγωγής: ΚΠΕ / ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ –Ο υπεύθυνος εκπ/κος επιλέγει τον τόπο**

Το πρόγραμμα αυτό έχει ως θέμα τον καταναλωτισμό και την ανακύκλωση και στοχεύει οι μαθητές να αντιληφθούν τις επιπτώσεις που έχουν οι καταναλωτικές μας συνήθειες στο περιβάλλον, να συγκρίνουν τις συνήθειες του χθες με αυτές του σήμερα όσον αφορά στη διαχείριση των απορριμμάτων, να πληροφορηθούν για τη διαδικασία της ανακύκλωσης, να συνειδητοποιήσουν την ανάγκη για αλλαγή των καταναλωτικών προτύπων, να υιοθετήσουν συμπεριφορές αειφορικής διαχείρισης απορριμμάτων και να δώσουν το μήνυμα της ανακύκλωσης.

## **6. «Οικο-ποιήματα» - ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ**

Απευθύνεται σε μαθητές του Δημοτικού (Β,Γ,Δ,Ε,ΣΤ) , Γυμνασίου & Λυκείου

**Τόπος διεξαγωγής: ΚΠΕ**

Στόχος του προγράμματος είναι οι συμμετέχοντες να αντιληφθούν τη δυνατότητα του σύγχρονου ανθρώπου να παράγει προϊόντα που δεν επιβαρύνουν την υγεία του και το φυσικό περιβάλλον, να μνησθούν σε έναν πιο αυτάρκη και λιτό τρόπο ζωής και να παράγουν οι ίδιοι τέτοια προϊόντα αξιοποιώντας την πείρα της παραδοσιακής κοινωνίας και τη σύγχρονη γνώση.

Περιλαμβάνει τις εξής υποενότητες:

- Παρασκευή και χρήση οικολογικών καθαριστικών και οικολογικών καλλυντικών
- Επεξεργασία μαλλιού – Το παράδειγμα της τσόχας
- Μεσογειακή διατροφή
- Βότανα και αρωματικά φυτά: η θεραπευτική δύναμη της φύσης στον κήπο μας.

Η προϊσταμένη  
του ΚΠΕ/ΚΕΠΕΑ Ανατολικού Ολύμπου

Μπεκιροπούλου Βικτωρία